
Bezirksamt Pankow von Berlin       11.03.2013 
Abt. Stadtentwicklung 
Bezirksstadtrat 
 
 
 
 
Herrn Bezirksverordneten 
Matthias Böttcher, Fraktion der SPD 
                    
über 
 
die Vorsteherin der Bezirksverordnetenversammlung 
Pankow von Berlin 
Frau Sabine Röhrbein 
 
über 
 
den Bezirksbürgermeister 
Herrn Matthias Köhne 
 
 
 
Kleine Anfrage KA-0296/VII 
 
über 
 
Gehwegbeleuchtung im Bereich der Seniorenstiftung Prenzlauer Berg - Gürtelstraße 
 
 
Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
In Text der auf der 11. Tagung der BVV beschlossenen Drucksache VII-0262 „Seni-
orengerechter und barrierefreier Ausbau des Gehweges Gürtelstraße“ wird u. a. auf 
die fehlende Gehwegbeleuchtung verwiesen. 
 
Sieht das BA in der fehlenden Gehwegbeleuchtung eine Gefährdung, insbesondere 
der älteren und oft geh- und sehbehinderten Bürger, die im Bereich der Seniorenstif-
tung wohnen? 
 
Was wurde vom BA unternommen, um diesen Umstand zu ändern und die oben ge-
nannte Drucksache umzusetzen? 
 
Hat das BA dazu mit der Seniorenstiftung Prenzlauer Berg Kontakt aufgenommen, 
um die Ausführung der Beleuchtung für die Bewohner der Seniorenstiftung und die 
anwohnenden Bürger optimal zu gestalten? 
 
Was war das Ergebnis der Kontakte? 
 
Wann ist mit der Installierung der Beleuchtung zu rechnen? 
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Die Reparaturarbeiten an dem Gehweg werden gemäß der Beantwortung der Druck-
sache VII-0262 im Bereich des öffentlichen Straßenlandes im II. Quartal 2013 vorge-
nommen. 
 
Die Beleuchtungssituation wurde der zuständigen Fachabteilung der Senatsverwal-
tung für Stadtentwicklung und Umweltschutz mit der Bitte um Prüfung übergeben. 
Seitens des Bezirksamtes kann die Bearbeitungsdauer nicht eingeschätzt werden. 
 
Eine Kontaktaufnahme mit der Seniorenstiftung Prenzlauer Berg erfolgte nicht, da 
diese gemäß der Drucksache nicht gefordert war. Die Senatsverwaltung für Stadt-
entwicklung und Umweltschutz wurde jedoch um Berücksichtigung der besonderen 
Bedingungen durch das Vorhandensein der Seniorenstiftung gebeten.  
 
Die Reinigung der Zusatzschilder „Gehwegschäden“ wurde beauftragt. 
 
 
 
 
Jens-Holger Kirchner 
 
 
 
          


